5. napirend


Tájékoztató Sajószöged Község Önkormányzatának a
2016. évi gyermekvédelmi és gyermekjóléti feladatainak ellátásáról
A gyermekek védelméről és a gyámügyi igazgatásról szóló 1997. évi XXXI. törvény (Gyvt.) 96.§ (6) bekezdése értelmében minden év május 31-ig átfogó értékelést kell készítenie az Önkormányzatnak a gyermekjóléti és gyermekvédelmi feladatainak ellátásáról, amelyet a Képviselő-testület megtárgyal.

1./ A település demográfiai mutatói (2016.01.01.):

állandó lakosok száma: 
2205 fő

60 éven felüliek száma:
  612 fő
0-18 éves korosztály adatai: 
0-2 évesek száma:
   
  49

  






3-5 évesek száma: 
  
  46  
6-13 évesek száma:
  
144
14-17 évesek száma:
   
  70
Összesen:

          
309 fő 
(2015. évben a 0-18 évesek száma: 298 fő.)
2./ Rendszeres gyermekvédelmi kedvezményben részesülő gyermekek 

2016. évben 31 rendszeres gyermekvédelmi kedvezményre való jogosultság megállapítása iránti kérelmet nyújtottak be. Ebből egy kérelem került elutasításra, mert a kérelmező családjában az egy főre jutó havi nettó jövedelem meghaladta a jogosultsági feltételként előírt jövedelemhatárt.

2016. december 31-én rendszeres gyermekvédelmi kedvezményre jogosultak száma: 30 fő, kor szerinti megoszlás:

0-2 éves: 3 fő,  3-5 éves: 3 fő,  6-13 éves: 14 fő, 14-17 éves: 9 fő, 18-25 éves: 1 fő.
(2015. december 31-én a jogosultak száma 40 fő volt, a kor szerinti megoszlás arányaiban hasonlóan alakult.)
2016. december 31-én rendszeres gyermekvédelmi kedvezményben részesülők családi helyzete:
6 vagy annál több gyermekes: 1 család; 4 gyermekes: 1 család; 3 gyermekes: 3 család (mindhárom családban egyedülálló szülő neveli a gyermekeket); 2 gyermekes: 2 család (ebből egyedülálló szülő 1 fő); 1 gyermekes: 7 család (ebből 5 fő egyedülálló szülő).
 3./ Hátrányos helyzetű gyermekek száma a településen: 6 fő (3 családból).

     A gyermekek közül 3-5 éves: 1 fő; 6-13 éves: 1 fő; 14-17 éves: 4 fő - ebből 1 fő nem jár  

     oktatási intézménybe.
     Halmozottan hátrányos helyzetű gyermekek száma a településen: 7 fő (1 családból).
     A gyermekek közül 0-2 éves 1 fő, 3-5 éves 1 fő, 6-13 éves: 3 fő, 14-17 éves: 2 fő.
A hátrányos, halmozottan hátrányos helyzet oka elsősorban a szülő(k), családba fogadó gyám alacsony iskolai végzettsége, illetve alacsony foglalkoztatottsága.
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4./ A gyermeknek nyújtott támogatások (a kifizetett összegeket a központi költségvetés

    100%-ban megtéríti):
a.) családbafogadó gyámul kirendelt hozzátartozó pénzbeli ellátása: nem volt 
b.) egyéb pénzbeni vagy természetbeni juttatások: 

   - évente 2 alkalommal, augusztus 1-jén, illetve november 1-jén rendszeres 
        gyermekvédelmi kedvezményre jogosult gyermekek részére támogatás:


2016. év augusztus hónapban 32 főnek 5.800.-Ft/fő



2016. év november hónapban 31 főnek 5.800.-Ft/fő (Erzsébet utalvány formájában)
           Összesen: 
63 fő x 5.800.-Ft = 365.400,-Ft.
c.) 2015. szeptember 1-jétől azon óvodás gyermekek is jogosultak lettek az ingyenes étkeztetésre, akik olyan családban élnek, ahol a szülő nyilatkozata alapján az egy főre jutó havi jövedelem összege nem haladja meg a nettó minimálbér 130%-át (2016. évben: 86.428,-Ft). 

Ezen a jogcímen 2016. december 31-én 25 gyermek részesült ingyenes étkezésben az óvodában.
d.) 2016. évben bevezetésre került a szünidei gyermekétkeztetés.
A gyermekek védelméről és a gyámügyi igazgatásról szóló 1997. évi XXXI. törvény 21/C. §-a értelmében a települési önkormányzat – a szülő, törvényes képviselő kérelmére – szünidei gyermekétkeztetés keretében a déli meleg főétkezést ingyenesen biztosítja (őszi,téli, tavaszi tanítási szünetben minden munkanapon; valamint a nyári tanítási szünet időtartama alatt legalább 43 munkanapon keresztül) a jegyző által határozatban megállapított hátrányos helyzetű, illetve a rendszeres gyermekvédelmi kedvezményben részesülő halmozottan hátrányos helyzetű gyermekek részére.

A 2015/2016-os tanév tavaszi szünetének 3 munkanapján 9, a nyári szünet 50 munkanapján 9, a 2016/2017-es tanév őszi szünetének 3 munkanapján 8, a téli szünet 7 munkanapján szintén 8 fő hátrányos, vagy halmozottan hátrányos rendszeres gyermekvédelmi kedvezményben részesülő gyermek vette igénybe az ellátást.
5./ A Család- és Gyermekjóléti szolgálat feladatait az előző évekhez hasonlóan, továbbra is 1 fő családsegítő látta el. 2016. január 1-től a feladat ellátását az Önkormányzat intézményén, a Sajószögedi Művelődési Központon keresztül biztosítja.  

6./ Az önkormányzatot terhelő szociális, gyermekeket érintő kiadások: 
A településen működő általános iskolában és az Önkormányzat által fenntartott óvodában a gyermekek étkeztetése biztosított. 

Az önkormányzat a gyermekek étkeztetéséhez az intézményi térítési díjakról szóló 5/2016.(II.26.) önkormányzati rendelete alapján a sajószögedi óvodába járó gyermekek részére 88-Ft/nap/fő támogatást, az iskola sajószögedi tanulói után háromszori étkezés esetén 86,-Ft/nap/fő, kétszeri étkezés esetén 82,-Ft/nap/fő, egyszeri étkezés esetén 76,-Ft/nap/fő támogatást nyújtott.

Ezen felül 2016. évben a Szociális és Egészségügyi Bizottság 10 fő általános iskolai tanuló részére állapított meg 50%-os étkeztetési térítési díj kedvezményt.
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A sajószögedi általános iskolába járó 17 fő sajószögedi tanuló tankönyvköltségének 80%-át - kérelemre, a tankönyvköltség befizetését igazoló csekk bemutatásával - Sajószöged Község Önkormányzata a költségvetés terhére átvállalta, ennek összege 98.880,-Ft volt.  
(Az első-negyedik évfolyamon tanulók számára a tankönyvek ingyenesek voltak.)
Beiskolázási támogatást kapott:
- középiskolában tanuló gyermekek közül: 25 fő kért támogatást, 25 fő x 4.000,-Ft = 100.000,-Ft,
- egyetemi és főiskolai tanulmányokat folytató hallgatók közül: 15 fő kért támogatást, 
           15 fő x 7000,-Ft = 105.000,-Ft.
Sajószöged községi önkormányzat évek-óta részt vesz a BURSA HUNGARICA felsőoktatási ösztöndíj pályázatban. 2016. évben 10 fő „A” típusú pályázó részére állapított meg a Képviselő-testület 5-8.000,-Ft/hó közötti összegben támogatást, „B” típusú pályázati kérelem nem érkezett.


  
2016. december hónapban 107 fő, 0-6 éves korú gyermek és 3 fő fogyatékos gyermek részesült egyszeri 3.500.-Ft/fő pénzbeni támogatásban, összesen 385.000,-Ft összegben.
Nagycsaládosok év végi támogatása keretében 6 családból 16 gyermek részesült 3.500,-Ft/fő értékű élelmiszer-csomagban, összesen 56.000,-Ft értékben.
7./ Települési szinten milyen programokat támogatnak, amelyek a gyermek- és fiatalkorúak hasznos szabadidő-eltöltését, mentális és testi jólétét segítették elő?
A községi sportpályát és a Művelődési Ház mögötti pályát évtizedek óta igénybe vehetik a mozogni, sportolni vágyók, illetve a futballozni szerető fiatalok csatlakozhatnak a Sajószögedi Testedző Körhöz. 
A Szabadidő parkban korszerű játszótér áll a kisebbek rendelkezésére, de a nagyobbaknak is lehetőségük van pl. kosárlabdázásra, asztaliteniszre, illetve a 2014-ben átadásra került Művelődési Ház mögötti közösségi téren – ahol játszótér és szalonnasütő hely is van - a családok akár egy egész napot is eltölthetnek együtt. 
Folyamatosan működik a Baba-mama klub, ahol a kisgyermekes szülők és babáik a kapcsolatuk fejlődését és a gyermekek fejlődését elősegítő színvonalas programokon, játékos foglalkozásokon vehetnek részt. A heti foglalkozásokon az egészséges életmódra nevelés, a gyermekek gondozása, velük való szakszerű foglalkozás, az óvodai tornaszobában pedig az egészséges életmódra nevelés játékos formában történik.  
Az óvodában só-kabint használhatnak az oda járó gyermekek, az iskolások pedig csatlakozhatnak az Ifjúsági Fúvószenekarhoz.

A Művelődési Ház és Könyvtár egész évben színes programokat biztosít az arra igényt tartó gyermekek, fiatal felnőttek részére is, helyet adva az olvasásnak és a számítógépek használatának. 
A Művelődési Házban a kulturális programok, kiállítások mellett az önkormányzat támogatásával kézműves foglalkozásokat, játszóházat is szerveznek, illetve a családsegítőnek köszönhetően a gyermekek részére a nyári szünetben játszódélutánok is megrendezésre kerültek, ezzel is biztosítva a szabadidejük hasznos és szórakoztató eltöltését.
2016. május 1-jén ismét megrendezésre került a Családi Majális, ahol többek között rajzverseny, gyöngyfűzés, íjászkodás, sportolási lehetőségek, kiállítás és főzőverseny várta az érdeklődő gyermekeket, családokat. A tűzoltóság, a mentők és a rendőrség is bemutatta, hogyan látják el feladataikat, milyen felszereléssel, gépjárművel rendelkeznek, illetve a Magyar Vöröskereszt szűrővizsgálatain (pl. vérnyomás-, vércukorszint-mérés) is részt lehetett venni.
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Május végén hagyományosan megrendezésre került a Gyermeknap, ahol a gyermekek a szüleikkel együtt vettek részt az egész napos rendezvényen. Ebben az évben is volt horgászverseny, kézműves foglalkozás, ügyességi játékok, ugrálóvár, körhinta, stb., a gyermekek műsort adtak, bemutathatták tudásukat a közönség előtt. A sajószögedi gyerekek egész nap térítésmentesen vehették igénybe a sporteszközöket, játékokat és ebédet is kaptak.
Minden év augusztusában kerül sor a Falunapok megrendezésére. A programok összeállításakor minden korosztály igényét figyelembe veszik, hiszen a programokon több generáció vesz részt, szinte az egész település megmozdul, ezért fontos, hogy mindenki megtalálja a neki tetsző műsorokat. A gyermekek a kulturális programok mellett horgászversenyen, kézműves foglalkozáson, kosárlabda- és favágó bemutatón, hab-partyn vehettek részt, a helyi óvodások és zeneiskolások pedig műsorral készültek.
Az Önkormányzat mellett több rendezvényt támogatott a 670 éves Sajószöged Községért Alapítvány is.

A felsorolt programokkal, rendezvényekkel az Önkormányzat a gyermek- és fiatalkorú lakosai részére biztosítja a lehetőséget arra, hogy szabadidejüket megfelelően tudják eltölteni. 
8./ 

2016. évben szakmai ellenőrzés nem volt.
Az Önkormányzat – az előző évekhez hasonlóan - a kötelező feladatok ellátásán felül 2016. évben is támogatást nyújtott a településen élő gyermekek, fiatalok, ezáltal családok részére az étkeztetéshez, az iskolakezdéshez, és a rendezvények, foglalkozások szervezésével, a sportolási lehetőségek és a települési rendezvényeken történő fellépések biztosításával hozzájárult szabadidejük hasznos és színvonalas eltöltéséhez.
Célunk továbbra is a családok érdekeinek figyelembevételével a gyermekek testi, értelmi, érzelmi és erkölcsi fejlődésének, jólétének, családban történő nevelésének elősegítése, a veszélyeztetettség megelőzése, illetve megszüntetése, a gyermek családjából történő kiemelésének megelőzése. Ennek érdekében a jelzőrendszerben résztvevők között folyamatos a konzultáció és az információáramlás, kölcsönösen segítik egymás munkáját. 

Az Önkormányzat, a Család- és Gyermekjóléti Szolgálat 2016. évben gyermekvédelmi és gyermekjóléti feladatait megfelelően ellátta, hatékonyan működött. 

Sajószöged, 2017. május 16.

 dr. Boros István
címzetes főjegyző
